

Αθήνα 29-12-82

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Πρός όλους τους Οικοδόμους και Έργαζόμενους στη Συναφή Έπαγγέλματα

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

Όπως είναι γνωστό, κάθε χρόνο από το 1975, ύστερα από σκληρούς και αιματηρούς αγώνες, παίρνουμε τα Χριστούγεννα (25) ήμερήσια επίδοματα ανεργίας.

Έτσι και φέτος μετά από διαθήματα της Όμοσπονδίας προς το Υπουργείο Έργασίας και με τις πρόσφατες άπεργιακές κινητοποιήσεις, πετύχαμε να χορηγηθεί το Χριστουγεννιάτικο επίδομα, παρά τις προθέσεις της Κυβέρνησης να το περικόψει στο ελάχιστο ή ακόμα και να το καταργήσει.

Αντίθετα η Όμοσπονδία, λόγω της μεγάλης ανεργίας, ζήτησε τα επίδοματα να γίνουν (35) και να βελτιωθούν οι προϋποθέσεις για να το πάρουν όσο το δυνατό περισσότεροι συνάδελφοι.

Η κυβέρνηση αντί να κάνει δεκτές τις προτάσεις μας, περιέκοψε και αυτά που παίρναμε κάθε Χριστούγεννα και αποφάσισε να μας δώσει μόνο 12.500 δρχ., που σημαίνει ότι δεν μας δίνει ούτε τα 25 ήμερήσια επίδοματα που παίρναμε.

Όσο για τις προϋποθέσεις, άφησε τις περινές, που είναι:

- Για το 1981, να έχουμε περισσότερα από 70 ένημα.
- Από 1.1.82 μέχρι 31.10.82, να έχουμε περισσότερα από 40 ένημα. και
- Να μην υπερβούμε τα 100 από 1.5.1982 μέχρι 31.10.1982.

Για τις προϋποθέσεις αυτές και την περικοπή του επιδόματος, η Όμοσπονδία έκφρασε την αντίθεσή της.

Από την παραπάνω απόφαση φαίνεται ξεκάθαρα ότι η κυβέρνηση εφαρμόζει την πιο σκληρή μονόπλευρη λιτότητα ακόμα και στο επίδομα που παίρνουμε.

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

Η κυβέρνηση για να περάσει την εισοδηματική της πολιτική, δεν δίστασε ακόμα και με νόμο να απαγορεύσει κάθε αύξηση για το 1983.

Στα πλαίσια αυτά απαγόρευσε την καταβολή για το 1982 ολόκληρης της τρίτης δόσης, έστω και αυτής της Α.Τ.Α. που είχε κατοχυρωθεί μέσα από τις Συλλογικές Συμβάσεις και που έχουν ισχύ νόμου.

Με τον τρόπο αυτό, η κυβέρνηση προσπαθεί να μας πείσει ότι έτσι μόνο θα καταπολεμηθεί η ανεργία και η οικονομική κρίση

Πρέπει να ξέρει η Κυβέρνηση ότι η ανεργία δεν καταπολεμήθηκε και κατά την περίοδο που η Δεξιά εφαρμόσε την άντεργατική πολιτική της λιτότητας.

Αντίθετα, αποδείχτηκε ότι παρά τη συρρίκνωση του εργατικού εισοδήματος, δεν περιορίστηκε η ανεργία, δεν μειώθηκε ο πληθωρισμός ούτε σταμάτησε η ακρίβεια.

Αυτή η πολιτική δημιουργεί τη δίκαιη αγανάκτηση των εργαζομένων, την οποία προσπαθεί να εκμεταλλευτεί η Δεξιά για να την αξιοποιήσει πολιτικά προς όφελός της.

Όμως οι εργαζόμενοι που έζησαν στο πετσί τους

την αντίλακή πολιτική της Δεξιάς, που γι' αυτό την καταδίκασαν αμετάκλητα στις εκλογές του Οκτώβρη του 1981, δεν της δίνουν το δικαίωμα να καπηλεύεται τα προβλήματά τους.

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ.

Αυτό τον καιρό θα πρέπει να καταγγείλουμε τις Κλαδικές Συλλογικές Συμβάσεις Έργασίας.

Τα καταβαλλόμενα μεροκάματα παραμένουν τα ίδια από το 1979, λόγω της μεγάλης ανεργίας του κλάδου, ενώ οι ανάγκες της ζωής στο διάστημα αυτό μεγαλώνουν και ο τιμάρθμος αυξήθηκε κατά 60—70%, έτσι τα μεροκάματα των Συλλογικών Συμβάσεων είναι τα ίδια περίπου με τα καταβαλλόμενα.

Γι' αυτό θα πρέπει φέτος να διεκδικήσουμε βασικό μεροκάματο 1.300 δρχ. για τους Οικοδόμους, Λατόμους κλπ. και 1.220 δρχ. για τα Συναφή Έπαγγέλματα, που πάνω σ' αυτά θα υπολογίζονται τα επίδοματα όπως, τριετίες, γάμο, άσθυγιενά κλπ., καθώς και τη μείωση των ώρων εργασίας.

Να γιατί πρέπει να μας ενδιαφέρει άμεσα, τόσο η εισοδηματική πολιτική της κυβέρνησης και ο Νόμος που απαγορεύει τις αυξήσεις για το 1983, όσο και η ύπογραφή των Κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων.

Να γιατί είμαστε ύποχρεωμένοι να αγωνιστούμε, για να υπερασπίσουμε το δικαίωμα στη δουλειά και στη ζωή. Να κατοχυρώσουμε τα κατακτημένα δικαιώματά μας, να νομοθετηθεί το χειμερινό επίδομα και να λυθούν και τα άλλα μας προβλήματα. Να μην εφαρμοστεί η εισοδηματική πολιτική της κυβέρνησης και να δοθούν αυξήσεις τέτοιες που να ικανοποιούν τις ανάγκες των εργαζομένων και να ικανοποιηθούν τα θεσμικά μας αιτήματα.

Άς είμαστε λοιπόν έτοιμοι, όπως στις 9 Δεκέμβρη με την Πανελλαδική και στις 15 Δεκέμβρη με την Παναθηναϊκή άπεργία μας, που έδειξε ο Κλάδος την ετοιμότητά του να άπαντάει άστραπιαία.

Μπροστά σ' αυτή την κατάσταση, καλούμε τη Γ.Σ.Ε.Ε. να αναλάβει τις ευθύνες της και να προχωρήσει στην άγωνιστική διεκδίκηση των αιτημάτων των εργαζομένων.

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ.

Μόνο με την ενότητα και τον άγώνα μας θα δοϋμε καλύτερες μέρες.

Με την εύκαιρία των γιορτών, σάς εύχόμαστε «χρόνια πολλά» και ο νέος χρόνος 1983 να είναι καλύτερος από αυτόν που πέρασε και να φέρει την ειρήνη στον κόσμο και νέες νίκες στον κλάδο μας.

ΖΗΤΩ Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ
ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΜΑΣ

Με άγωνιστικούς χαιρετισμούς
ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ό Πρόεδρος
Τ. ΜΑΥΡΟΔΟΓΛΟΥ

Ό Γεν. Γραμματέας
Ν. ΤΖΑΝΙΔΑΚΗΣ